Skôr ako to napíšeš, uvažuj o láske Pána Ježiša, ktorá zostala prítomná v eucharistii – ktorá je vyložená nad hrobom – je to skutočne prítomný Pán Ježiš pod spôsobom chleba, na ktorého prijatie sa chystáš.
V tento deň sa koná aj zbierka na Boží hrob – ktorý je v Jeruzaleme – skutočné miesto, kde bol Ježiš pochovaný. 
Peniaze z tejto zbierky sa používajú na podporu tohto pútnického miesta.
To, čo vložíš do nádob nebude niekto čítať, ale dobrý Pán Ježiš to bude vedieť. Na Bielu sobotu ich spálime v ohni, ktorý požehnáme pred začiatkom sv.omše Pánovho zmŕtvychvstania.

Konkrétna príprava:
Pozri si film: Film „Najväčší zázrak“, 
https://www.youtube.com/watch?v=N7JV_foU-TE
alebo text od Cataliny Rivas (môžeme dodať aj DVD, alebo skúste v našej knižnici). 
Pozri si schému na stretnutie 5.5. – prejdeme si prípravu a zistíme, koľko máme do prvého svätého prijímania.
Nezabudni dobre prežiť Veľkonočné Trojdnie: Zelený Štvrtok, Veľký Piatok, Bielu Sobotu a Veľkonočnú nedeľu ráno.

Úloha do budúceho stretka – schéma na 5.5.: Vrámci prípravy na 1. sväté prijímanie si preopakujte, čo ste sa doteraz naučili – o krste, znaku kríža, modlitbe, Božích prikázaniach, o význame dobrých skutkoch, o svedomí, o potrebe ľútosti a nápravy toho, čo sme pokazili, o svätej spovedi a o svätej omši. (Materiály máte doma, alebo si ich stiahnite z našej stránky: zilina.sdb.sk, alebo sa ozvite a zastavte na fare). Podmienkou na pripustenie k prvému svätému prijímaniu je sviatosť zmierenia a potrebné vedomosti a ich uživotňovanie (prax) z tém, ktoré sme preberali.

Termíny:
 7.4, o svätej omši – bohoslužba slova a obety
 5.5., opakovanie a skúška šiat
Koncom mája je záver prípravy: (doplniť termíny) príprava cez deviatnik, nácvik slávnosti a 2. sviatosť zmierenia
Po nej bude potrebné prehlbovať svoj vzťah s Ježišom v Eucharistii!!! 
Záverečná schéma, rozhovor...

Na čo by sme mali myslieť a nemali zabudnúť?

Prvý termíny 1. sv. prijímania:
U saleziánov 1.6.2019 (štvrtok a piatok pred tým je bezprostredná príprava)
V Bánovej -  2.6.2019. (podľa dohody bude termín výzdoby kostola, v sobotu poobede bude krátky nácvik a sviatosť zmierenia pre rodičov a deti)

Termín skúšky šiat (5.5. po skúške detí, resp. podľa dohody). 
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Ako to šlo? (list pre vedúcich a rodičov)

1. Svätá spoveď
Čo sa deje cez sviatosť zmierenia? (Malá rekapitulácia: Cez úplné vyznanie hriechov – teda nezatajujem žiaden ť. hriech (ani počet), skrze ľútosť a skrze pevné predsavzatie zriecť sa hriechu a dostanem rozhrešenie od kňaza Ježiš ničí v človeku nadvládu hriechu a moc smrti, ktorá je dôsledkom hriechu. Ježiš zároveň obnovuje svoju prítomnosť v osobe človeka - tvorí mu nové srdce alebo ho posilňuje (ak nebolo zničené ťažkým hriechom) a pozýva človeka do spoločenstva, ktorého prejavom je pokoj, radosť, čisté srdce, láskavosť, porozumenie, odvaha byť darom pre druhých... teda prejavy Božieho pôsobenie (života), ktoré premieňa všetko... a dáva hodnotu nám i našim skutkom, ktoré nezničí ani čas a ani smrť... Dostávame sa do štýlu života, ktoré smeruje k plnosti – do neba.
Podmienka je, aby sme zachovali srdce rezervované Bohu – totiž je stvorené pre Neho. Bez neho nemá nič zmysel. Všetko, čo nie je v našom živote v súlade s Bohom, sa stáva pre nás zdrojom smútku a straty, preto je dôležité srdce udržiavať v rozhovore s Bohom – v počúvaní jeho Slova a v odpovedi na to, k čomu nás srdce (naplnené Božou prítomnosťou) a jeho Slovo pozýva.

2. Počúvanie Boha 
- Boh ide človeku naproti a prihovára sa človeku
cez hlas jeho srdca – svedomie – citlivosť na pravdu, spravodlivosť, dobro, krásu, ktoré sú dokonalé – teda citlivosť na Boha a to, čo je v súlade s Ním,
cez Slovo, v ktorom odhaľuje človeku svoj plán, kde sa dáva človeku spoznať a pomáha človeku poznať aj to, kam ho pozýva. 
Špeciálnu a dôležitú úlohu tu majú rodičia, kňazi a vychovávatelia, ktorí učia dieťa počúvať a komunikovať s Bohom. (Pozor na preplnenie pozornosti cez filmy a zrakové podnety a zvukové ... Stráca sa schopnosť počúvať a uvažovať.)
Ako sa nám darilo?

Pripomenutie:
- súťaž o Božom slove z minulého stretnutia (čas na čítanie a počúvanie...)
- ako sa nám darí prežívať pôstne obdobie?
- prežívanie pôstneho obdobia (účasť na krížovej ceste, dobročinná láska – zriekam sa z lásky pre druhých, miernosť...) 
- príprava a poďakovanie po sviatosť zmierenia (čas modlitby, spytovanie svedomia, ... – otvorenosť srdca pre Boha)

- Ako nám ide príprava na svätú omšu?
- zapájanie sa na svätej omši (čo sa darí a čo potrebujú deti, rodičia...)
- ako ide počúvanie Božieho Slova na svätej omši (kartičky a zapájanie sa do súťaže).
- o čo ide Bohu v Jeho Slove? (Hlavné posolstvo je v tom, že nás miluje dokonalou láskou... je ochotný dať všetko...)
- Kedy sa nám to podarilo zachytiť? Ako to je s deťmi?		1

TÉMA: Veľkosť svätej omše 
Bohoslužba slova:
Návrhy otázok na dialóg: Čo všetko potrebujeme urobiť, aby srdce patrilo Bohu? Ako sa pri omši sústredíme... čo nám v tom pomáha? Aká je úloha rodičov vzhľadom na svoje deti?
Treba sa pred sv. omšou aj niečoho zriekať? Ako prejavím Bohu, že je na prvom mieste v mojom živote?

- Cieľom Bohoslužby slova je nechať sa pretvárať Božím Slovom. Aby to šlo, potrebujem byť pripravený počúvať (očistiť si srdce a vytvoriť si priestor ticha – pôst očí, uší, tela – aby ma nerušili), počas svätej omše sústredene počúvam, aby som mohol zachytiť to, čo ma Boh pozýva žiť. (ako to robíme v praxi?)

Bohoslužba obety:
- čo je môj obetný dar... (prinášame všetko na oltár – všetky naše úmysly a celý náš život, aby ho Pán očistil a premenil. Prinášame aj milodar – konkrétne vyjadrenie vďačnosti za požehnanie našej námahy a práce, aby sme prispeli chudobným a podporovali Cirkevné diela (ustanovizne) – v tom, čo nedokážeme vlastnými rukami a prácou). 
- čo robí počas nej kňaz? (koná v osobe Ježiša Krista, prednáša modlitby Cirkvi a obetné dary, aby ich Pán očistil a premenil... a rozdával Eucharistiu tým, ktorí sú jej hodní.)
- čo mi ponúka Ježiš? (Seba – všetko čo má. Viem to prijať natoľko, nakoľko som mu disponovaný)
- čo patrí k plnej účasti na svätej omši? (prijatie Eucharistie – živého Pána Ježiša pod spôsobom chleba)
- aké je podmienka na takúto účasť? (byť pripravený – byť v milosti posväcujúcej a mať úmysel prijať Pána Ježiša)
- Čo znamená na konci „Iďte v mene Božom?“ (Ísť s Kristom tam, kde žijeme a prinášať Jeho dobrotu a lásku iným, aby ho spoznávali... konať v jeho mene – tým, že ho počúvame a nasledujeme...)

Trojdnie (pozývame – viď rozvrh – prakticky pochopiť a prežiť veľký dar)
Zelený štvrtok – Ježiš ustanovuje sviatosť kňazstva a Eucharistie (Slávenie prvej svätej omše). Pozývame Vás na svätú omšu o 17:30.
Veľký piatok – Ježiš je odsúdený na smrť, ide na popravisko, nesie svoj kríž z lásky ku každému človeku, aby ho zachránil svojou obetou života. Smrťou na kríži sa zavŕši obeta svätej omše. V tento deň a na Bielu Sobotu si pred krížom kľakáme! 
V každej ďalšej svätej omši sa nekrvavým spôsobom sprítomňuje táto obeta na kríži – Ježiš zomrel za moje hriechy – zaplatil za ne obetou svojho života – trpel a zomrel.
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 Obeta je jedna a navždy – sprítomňuje sa na každej svätej omši. Táto obeta je pre a za každého človeka. Aby mala vplyv na môj život – potrebujem osobne prijímať Pána Ježiša a žiť Jeho lásku vo vzťahu k Nebeskému Otcovi a druhým.
Na Veľký piatok sa neslúži svätá omša. Po celom svete sa konajú obrady, pri ktorých si pripomíname s láskou a vďačnosťou, ako sa Ježiš za nás obetoval na kríži.
Najbližšia sa slávi svätá omša až večer na Bielu sobotu – keď slávime vzkriesenie Pána Ježiša.
Pri každej svätej omši sa sprítomňuje obeta Pána Ježiša na kríži, jeho smrť a zmŕtvychvstanie. Vo svätej omši kňaz slovami Pána Ježiša premieňa nekvasený chlieb a čisté víno na Telo a Krv Pána Ježiša. Ježiš sa stáva prítomný cez svätú omšu v Božom slove, ktoré počúvame, v premenenom chlebe a víne, v ktorom je Ježiš prítomný živý ako človek a Boh a v spoločenstve tých, ktorí Pána Ježiša prijímajú a slávia toto veľké tajomstvo a dar. Prítomný je aj v kňazovi, ktorý koná v mene Pána Ježiša a v spoločenstve veriacich, ktorí Pána Ježiša prijímajú ( v Slove a v Eucharistii).  

Aby sme mohli mať účasť na tomto veľkom dare, potrebujeme mať pripravené a otvorené srdce – oslobodené od hriechov a slobodné pre prijatie Pána Ježiša – ako nášho priateľa ale aj Pána.
My dávame Bohu svoje malé snaženia: svoje dobré skutky, námahy, utrpenia a časť toho, čo sme získali svojou prácou a on nám dáva svoj život – seba.
My patríme Jemu a On patrí nám. Pri každej sv.omši dáva všetko a my vieme prijať toľko, nakoľko mu vieme dať svoje srdce, seba a všetko, čo máme – a to je cieľom nášho života – byť navždy spolu – v Božej rodine.

Na Bielu sobotu Ťa pozývame do kostola, aby si sa zastavil cez deň na chvíľu poďakovať Ježišovi, že za Teba išiel na smrť a že Ti daroval svoj život – aby si mohol byť s Ním raz aj v nebi.
- skús poprosiť Pána Ježiša, aby bol Pánom Tvojho srdca a aby Ti pomohol stať sa svätým – lebo len taký sa dostanú do neba.

Aktivita – nájdi si pokojnú chvíľu cez deň (ak nemôžeš na Bielu sobotu tak aspoň na Veľký piatok po obradoch). Zastav sa pri „Božom hrobe“. Sú tam znaky lásky Pána Ježiša. Je tam kríž, pred ktorým si z úcty kľakáme, lebo na ňom zomrel Ježiš z lásky k nám. Je umiestnený neďaleko Božieho hrobu. Boží hrob nám naznačuje, že Ježiš skutočne trpel až na smrť. Z lásky k nám dal všetko – aj svoj život. Tu budú nachystané papiere, kde si môžeš napísať a hodiť do nádoby pri hrobe, to, čoho sa potrebuješ zrieknuť, čomu potrebuješ zomrieť, aby si mohol žiť Boží život. Nie je to ľahké, ale treba to odovzdať Ježišovi, lebo moc zla a hriechu, ktorú premohol svojou smrťou, môže v Tvojom živote zničiť, iba keď mu ju odovzdáš.
[bookmark: _GoBack]A do druhej nádoby vlož papier, na ktorý napíš – po čom túžiš, ... píš iba to, čo je v súlade s Božou láskou.							     3       
